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Закрытые задания на установление соответствия 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и установите 

соответствие 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-2 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 1: Установить соответствие между химическими явлениями 

государств (1–4) и их краткой характеристикой (A–D): 

Понятие Определение 

1. Правовая А. Регулирование трудовых отношений, установление 

налоговой системы, стимулирование предпринимательства. 

2. Socialis B. Создание и поддержание системы правовых норм, 

обеспечения законности и правопорядка. 

3. Экономическая C. Формирование и реализация политической власти, 

взаимодействия с партиями и общественными движениями. 

4. Political D. Обеспечение социальной защиты, поддержка 

малоимущих слоев населения, пенсионное обеспечение. 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 2: Установить соответствие между внешними нормами (1–4) и их описаниями 

(A–D): 

Свойство вероятности Описание 

1. Абстрактность A. . Подкрепление норм мерами служебного принуждения 

2. Общедоступность B. Распространяется на всех субъектов, находящихся в 

сфере действия права. 

3. Формальная

определенность
C. Устанавливается в официальном акте, закрепляется в 

форме закона или подзаконного акта. 

4. Гарантированность D. Норма регулируется типовыми, а не единичными 

экземплярами. 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

Индикатор: ИОПК- 2.1 



Время на ответ: 2 мин. 

Задание 3: Установить соответствие между принципами конституционного строя РФ 

(1–4) и их вопросами (A–D): 

Вид вероятности Определение 

1. Народовластие A. Система государственной власти состоит из 

законодательной, исполнительной и мировой ветвей, 

действующих независимо. 

2. Suveritet Fischer B. Верховенство и независимость страны во внутренней и 

внешней политике. 

3. Федерализм C. Признание действий власти многонационального народа 

РФ; свободное волеизъявление. 

4. Разделение властей D. Административно-территориальное устройство страны 

на основе разграничения объектов управления между 

центрами и субъектами. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 4: Установить соответствие между полномочиями Федерального Собрания РФ 

(1–4) и таким образом обеспечить , в чью компетенцию они включают (A–D): 

Тип событий Характеристика 

1. Назначение такой Счётной палаты A. Совет Федерации 

2. Утверждение указа Президента РФ о соблюдении 

чрезвычайных положений 
B. Государственная 

Дума 

3. Утверждение изменения границ между субъектами РФ C. Обещать палаты 

совместно 

4. Решение вопроса о доверии Правительству D. Президент РФ 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 5: Установите соответствие между календарно-правовыми сделками (1–4) и 

их примерами (A–D):   

Характеристика Определение 

1. Односторонняя сделка A. Завещание, где революция изъявляет только один 

человек. 

2. Взаимная 

(двухсторонняя) сделка 
B. Дарение, при котором владелец вещи передает ее 

лицо без какой-либо платы. 



Характеристика Определение 

3. Возмездная сделка C. Купля-продажа товара за определенную денежную 

сумму. 

      4.   Заключить сделку 

D. Аренда помещения, по которому арендатор платит 

арендодателю оговорённую стоимость.значению, 

выраженное в процентах 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 6: Установить соответствие между формами защиты гражданских прав (1–4) и 

их юридическими последствиями (A–D): 

Характеристика Определение 

1. Самозащита A. Обращение в компетентный орган 

исполнительной власти (например, 

Роспотребнадзор, ФАС) с жалобой. 

2. Судебная защита B. Удостоверение сделок и соглашений для 

придания им дополнительных юридических сил. 

3. Административная охрана C. Возбуждение судебных дел в суде, участие иска, 

участие в судебном процессе. 

4. Нотариальная защита 

(удостоверение) 

D. Пропорциональное и соразмерное 

самостоятельное пресечение правонарушения без 

обращения в органы правосудия. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 7: Установить соответствие между принципами семейного права РФ (1–4) и их 

кратким описанием (A–D): 

Термин  

 
Определение 

1. Добровольность брачного 

союза 

A. Одинаковые личные и имущественные права 

мужа и жены, равные обязанности по 

воспитанию детей. 

2. Равенство прав супругов B.  Брак заключается только по взаимному 

желанию мужчин и женщин. 

3. Приоритет семейного 

воспитания детей 
C. Семья считается наиболее благоприятной 

предпосылкой для развития личности ребенка. 

4. Защита интересов 

несовершеннолетних и 

D. Государство тщательно охраняет права детей 

и уязвимых членов семьи. 



Термин  

 
Определение 

нетрудоспособных семей 

мужчин 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 8: Установите соответствие между ситуациями из семейных правоотношений 

(1–4) и методами их правового разрешения (A–D): 

Вид распределения Характеристика 

1. Бывшие супруги не могут договориться о 

разделе совместно нажитой квартиры. 
A. Составление брачного 

договора до или во время брака 

2. Родители не носят средства на содержание 

ребенка 
B. Обращение к суду с иском о 

взыскании алиментов 

3. Супруги хотят заранее определить режим 

собственности (совместная, раздельная) 
C. Судебное разбирательство по 

разделу имущества 

4. Необходимо определить место проживания 

ребенка после развода 
D. Судебное определение порядка 

проживания ребенка 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 9: Установить соответствие между рабочими расчетами времени (1–4) 

и их настройками (A–D): 

Распределения Характеристиками 

1. Полное время работы A. Работник и работодатель договариваются о 4-

часовом рабочем дне вместо 8-часового. 

2. Неполное время игры B. График, при котором работники чередуются: один 

день дневная смена, следующий — ночная. 

3. Суммарный учёт рабочего 

времени 

C. Еженедельная норма не расширяется (например, 

дневные дежурства, но с сохранением общей нормы 

за месяц). 

4. Сменная работа D. Стандартная 8-часовая пятидневная рабочая 

неделя (40 часов в неделю). 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 



1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 10 Установите соответствие между заключением трудового договора 

(1–4) и примерами (A–D): 

Понятие случайной величины Пример 

1. Африканская сторона A. Работник направил заявление об 

иллюстрациях и отработал положенный 

срок. 

2. Обучение сроку трудового 

договора 

B. Работодатель и работник взаимно 

решили расторгнуть договор в 

определенные сроки. 

3. Инициатива работника 

(увольнение по собственному 

желанию) 

C. Временный трудовой договор (на 6 

месяцев) заканчивается, и стороны его не 

продлевают. 

4. Инициатива работодателя 

(увольнение) 

D. Фирма берет на себя расходы по оплате 

расходов, в связи с чем часть сотрудников 

уволена. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 11: Установите соответствие между выбросами административной 

ответственности (1–4) и их пояснениями (A–D): 

Тип случайной величины Описание 

1. Основано на нормах 

публичного права 

A. Основой привлечения являются КоАП РФ и 

другие публично-правовые акты, обеспечение 

порядка управления. 

2. Влечёт наложение последствий 

наказаний 

B. Может применяться уполномоченным 

органом без длительного судебного 

разбирательства, но с соблюдением законных 

процедур. 

3. Возникает при совершенстве 

административного 

правонарушения 

C. Штраф, предупреждение, административный 

арест и другие санкции. 

4. Рассмотрение проводится в 

особом внесудебном или 

судебном порядке 

D. Наличие событий и состава именно 

административного проступка, а не уголовного 

или гражданского. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 



1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 12: Установить соответствие между мерами обеспечения 

административного производства (1–4) и действиями уполномоченных лиц (A–D): 

Характеристика Значение 

1. Доставление A. Временное ограничение свободы физического 

лица, когда оно устанавливается в специальном 

помещении на срок до 48 часов (в исключительных 

случаях). 

2. Административное 

задержание 

B. Сопровождение правонарушителя или 

подозреваемого в совершении административного 

расследования в отделе полиции для составления 

протокола. 

3. Личный досмотр C. Проверка качества сумок, чемоданов, посылок, 

проводимая ответственными лицами в рамках 

согласования предпринимателем вещей или понятных 

вещей. 

4. Осмотр вещей (багажа) D. Проверка гражданина, его одежды и вещей, 

находящихся рядом с ним, на предмет ограничения 

запрещенных или ограниченных оборотов вещей. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 13: Определить соответствие между составами ингредиентов (1–4) и их 

добавлением (A–D): 

Понятие Характеристика 

1. Объект 

преступления 
A. Физическое лицо, достигшее установленного законом 

уровня уголовной ответственности и сменное. 

2. Объективная 

сторона 
B. Конкретные действия (или бездействие) и последствия, 

которые наступили в результате этих действий. 

3. Субъект инфекции C. Направленность воли, психическое поведение, виновное 

в содеянном (умысел или неосторожность). 

      4. Субъективная 

сторона 

D. Охраняемые правовые отношения, на которые посягает 

нормы (жизнь, здоровье, имущество и т. п.). 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 



Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 14: Установите соответствие между графиками соучастников вирусов 

(1–4) и хорошими их роликами (A–D): 

Закон распределения Функция плотности вероятности 

1. Исполнитель A.  Лицо, совершающее самопреступное деяние, либо 

непосредственно участвующее в его деятельности. 

2. Организатор B. Лицо, склонившее других к совершению преступления, 

путем убеждения, угрозы, подкупа. 

3. Подстрекатель C. Лицо, разработавшее план, руководившее смыслом, 

распределяющее ролики. 

4. Пособник D. Лицо, предоставляющее легкие советы, предоставляющее 

средства или смягчение последствий, но не участвующее 

непосредственно в этом. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 15:  

Вопрос Установить соответствие между принципами экологических прав (1–4) 

и их добавлением (A–D): 

Закон вероятности Основные параметры 

1. Принцип презумпции безопасности 

согласно принципам хозяйственной 

деятельности 

A. Предполагается, что любая 

деятельность гарантирует опасность для 

окружающей среды и требует специальной 

экспертизы. 

2. Принцип приоритета сохранения 

экологических систем 

B. Использование земли, воды, 

использование природных ресурсов с 

учетом максимальной экономии и 

минимального воздействия на 

окружающую среду. 

3. Принцип рационального 

использования ресурсов 

C. Выдвигается первый план с 

необходимостью защиты и ненарушения 

природной экосистемы, что уже потом 

подразумевает экономическую выгоду. 

4. Принцип платности 

природопользования 

D. Использование резервных ресурсов не 

может быть полностью установлено, 

предполагается, что налоги, сборы, 

платежи за загрязнение. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 



Время на ответ: 2 мин. 

Задание 16 Установите соответствие между юридической службой за 

экологические правонарушения (1–4) и примерами (A–D): 

Понятие Значение 

1. Гражданско-правовая 

ответственность 

A. Штрафы по КоАП РФ, наложенные на 

юридическое лицо за нарушение правил обращения 

с отходами. 

2. Административная 

ответственность 

B. Увольнение или разговор сотрудника, 

допустившего нарушение правил промышленной 

безопасности на предприятии. 

3. Уголовная ответственность C. Возмещение ущерба за вред, причиненный 

водному объекту (например, компенсация ущерба 

при разливе нефтепродуктов). 

4. Дисциплинарная 

ответственность 

D. Наказание шейки матки до лишения свободы в 

результате массового массового заражения 

окружающей среды или тяжелых экологических 

инфекций. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Ключи к заданиям 

Номер вопроса Правильный вариант ответа 

1 1 → B, 2 → D, 3 → A, 4 → C 

2 1 → D, 2 → B, 3 → C, 4 → A 

3 1 → C, 2 → B, 3 → D, 4 → A 

4 1 → A, 2 → A, 3 → A, 4 → B 

5 1 → A, 2 → D, 3 → C, 4 → B 

6 1 → D, 2 → C, 3 → A, 4 → B 

7 1 → B, 2 → A, 3 → C, 4 → D 

8 1 → C, 2 → B, 3 → A, 4 → D 

9 1 → D, 2 → A, 3 → C, 4 → B 

10 1 → B, 2 → C, 3 → A, 4 → D 

11 1 → A, 2 → C, 3 → B, 4 → D 

12 1 → B, 2 → A, 3 → D, 4 → C 

13 1 → D, 2 → B, 3 → A, 4 → C 

14 1 → A, 2 → C, 3 → B, 4 → D 

15 1 → A, 2 → C, 3 → B, 4 → D 

16 1 → C, 2 → A, 3 →B, 4 → D 

 

 

Закрытые задания на установление последовательности 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и установите 

последовательность 

 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-2 

 



Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 1: Определите правильную последовательность основных шагов при 

анализе законодательных норм в концепциях государства и права: 
А) Определение регулирующих норм  

B) Изучение ее гипотез, диспозиций предметов и разрешений  

C) Установление сферы применения и круга субъектов  

D) Формулировка выводов о практическом применении 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 2: Определите последовательность шагов при выборе обходного пути 

решения проблемы, основанной на принципах государства и права: 
А) Сбор нормативных актов и правовых источников  

B) Анализ возможных альтернативных решений  

C) Формирование конечного решения проекта  

D) Оценка рисков и ресурсов 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 3: Определить правильную последовательность действий при подготовке 

проекта изменения Конституции РФ в части продления полномочий Парламента: 
А) Анализ законодательных норм  

Б) Формирование рабочей группы экспертиз  

В) Подготовка текста поправок  

Г) Согласование проекта на уровне законодательных органов 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 4: Определите порядок действий при подготовке и принятии 

конституционного референдума: 
А) Инициирование референдума уполномоченным субъектом  

Б) Разработка законодательных основ (нормативной базы) для проведения  

С) Агитационный период и информирование граждан  

Г) Голосование и подведение итогов 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 5: Установите правильную последовательность при рассмотрении 

гражданского спора о взыскании неустойки по договору купли-продажи: 



А) Изучение условий договора  

Б) Честное определение факта нарушения  

В) Расчёт размера неустойки  

Г) Принятие судебного решения 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 6: Определите последовательность заключения договоров аренды 

недвижимости с учетом действующего государственного законодательства РФ: 
А) Согласование условий аренды  

B) Подготовка письменного проекта договора  

C) Регистрация договора в установленном порядке  

D) Приложение к документации 

  

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 7: Определите порядок действий при расторжении брака в органах ЗАГС 

при отсутствии оснований несовершеннолетних детей: 
А) Подача заявления о расторжении брака  

Б) Установленный месячный срок на возможное примирение  

В) Установление факта несовершеннолетних детей и спора о разделе имущества  

Г) Регистрация расторжения брака и выдача свидетельства 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 8: Определите последовательность этапов при разделе совместно 

нажитого имущества супругов в личном порядке: 
А) Подача иска в суд  

Б) Оценка ущерба и долговых обязательств  

В) Судебное разбирательство и вынесение решений  

Г) Исполнение решений суда 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 9: Определите правильную формулировку трудового договора при 

приеме нового сотрудника на работу: 
А) Медицинский осмотр (при необходимости)  

Б) Оформление приказа о приеме  

В) Заключение трудового договора  

Г) Заполнение личной карточки сотрудника и внесение записей в трудовую книжку 

 



Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 10: Определите порядок действий работодателя при процедуре разделите 

сотрудников: 
А) Уведомление профсоюза (если он есть) и служба занятости  

B) Предложение обьявлять вакантными обязанностями  

C) Издание приказа о сокращении участия  

D) Увольнение сотрудников с выплатой соответствующих компенсаций 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 11: Определите последовательность действий должностного лица при 

выявлении административного правонарушения (например, нарушение тишины в 

ночное время): 
А) Составление протокола об административном правонарушении  

Б) Установление личности правонарушителя  

В) Сбор доказательств (показания свидетелей, аудио-/видеоматериалов)  

Г) Вынесение постановлений о назначении административного наказания 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 12: Определите правильную последовательность при обжаловании 

постановлений в административном правонарушении: 
А) Подготовка жалоб с указанием аргументов и аргументов  

B) Подача жалоб в вышестоящий орган или суд  

C) Рассмотрение жалоб компетентным органом  

D) Принятие решений по жалобам (оставить без изменений, отменить или изменить 

постановление) 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 13: Определите порядок действий при квалификации деяния в 

соответствии с Уголовным кодексом РФ: 
А) Установление фактических обстоятельств (время, место, способ)  

Б) Сопоставление с составами перемен, предусмотренными УК РФ  

В) Выбор конкретных статей УК РФ, наиболее точно описывающей деяние  

Г) Вывод о наличии или отсутствии состава населения 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 



Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 14: Установите правильную последовательность стадий уголовной 

ответственности от момента совершения преступления до вынесения приговора суда: 
А) Возбуждение уголовного дела  

Б) Предварительное расследование (дознание или объяснение)  

В) Судебное разбирательство  

Г) Вынесение приговора 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 15: Определите последовательность действий при планировании 

мероприятий по охране окружающей среды на предприятии: 
А) Выявление экологических рисков  

Б) Разработка плана природоохранных мер  

В) Оценка имеющихся ресурсов (финансовых, технологических)  

Г) Внедрение и контроль исполнения 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 16: Определите последовательность действий уполномоченных органов 

при сохранении режима исключительной ситуации в регионах: 
А) Мониторинг политики и сбор данных о масштабах угрозы  

Б) Принятие решения о сохранении режима ЧЭС (чрезвычайной ситуации)  

В) Разработка и публикация нормативных актов, определяющих особый режим  

Г) Организация неотложных мер по устранению последствий и защите населения 

 

Запишите соответствующую последовательность букв слева направо: 

    

 

Ключи к заданиям 

Номер вопроса Правильный вариант ответа 

1 А → B → С → D 

2 А → Б → Д → С 

3 Б → А → С → D 

4 А → Б → С → D 

5 А → Б → С → D 

6 А → Б → Д → С 

7 А → С → Б → Д 

8 А → Б → С → D 

9 А → С → Б → Д 

10 С → А → Б → Д 

11 Б → С → А → D 

12 А → Б → С → D 

13 А → Б → С → D 

14 А → Б → С → D 



15 А → С → Б → Д 

16 А → Б → С → D 

 

 

Открытые задания с развернутым ответом 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и запишите 

развернутый обоснованный ответ 

 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-2 

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 1: Что такое «правовая норма» и каковы ее основные положения в 

теории государства и права? 

Поле для ответа: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 2: Почему принцип разделения властей считается одним из 

фундаментальных для современной системы отмены? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 3: Что такое «конституционный строй» и каковы его основные характеристики, 

заложенные в Конституции РФ? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 4: В чем разница между федерацией и унитарным подходом с точки зрения 

рассмотрения организации власти? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 5: Какие существуют виды сделок по количеству участвующих сторон и 

как они соотносятся друг с другом в гражданском праве РФ? 

 Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 6: Как в гражданском праве РФ регулируется порядок изменения или 

расторжения договора по соглашению стороны? 

Поле для ответа: 

 

 

 

 

 



Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 7: Что такое «брачный договор» и какие вопросы семейных отношений он 

может регулировать? 

Поле для ответа: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 8: Какой способ защиты интересов несовершеннолетних детей при 

расторжении брака наиболее эффективен и почему? 

Поле для ответа: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 9: Как Трудовой кодекс РФ определяет продолжительность срока испытания и 

какие требования к его установлению? 

Поле для ответа: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 10: Что произойдёт, если работодатель при представлении не выдаст работнику 

трудовую книжку и расчёт в установленные ТК РФ в установленный срок? 

Поле для ответа: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 11: Почему в административном праве важна презумпция невиновности 

при рассмотрении дел об оформлении правонарушений? 

Поле для ответа: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 12: В чем разница между административным наказанием за деятельность 

и административным арестом в КоАП РФ? 

Поле для ответа: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 13: Что такое «преступление легкой тяжести» по Уголовному кодексу 

РФ и чем оно отличается от других категорий категорий? 

Поле для ответа: 

 

 

 

 

 



 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 14: Что произойдет, если на стадии покушения на преступление лицо 

добровольно прекратит свои и устранит последствия, предусмотренные задуманными 

нормами? 

Поле для ответа: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 4 мин  

Задание 15: Что такое «экологическое правонарушение» и какие виды ответственности 

могут наступить за него в РФ? 

Поле для ответа: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 16: Проанализируйте ситуацию: предприятие регулярно сбрасывает сточную 

воду в рекуперацию без очистки, которая уже попала к большинству рыб на протяжении 

нескольких километров. Какие правовые меры могут контролировать государство в рамках 

экологического законодательства? 

Поле для ответа: 

 

 

 

Ключи к заданиям 

Номер вопроса Ответ (развернутое обоснование) 

1 Правовая норма — это общеобязательное, формальное строгое 

правило поведения, установленное или санкционированное 

поведение и обеспеченные меры государственного принуждения. Ее 

дополнительными последствиями являются нормативность, 

формальная определенность, общеобязательность и государственная 

обеспеченность. 

 

2 Благодаря тому, что управление законодательной, исполнительной и 

структурной ветвей властью помогает избежать главенства системы 

власти в одних руках, это приводит к злоупотреблениям и 

обеспечивает сдержек и противовесов в государстве. 

 

3 Конституционный строй — это система основополагающих 

изменений и норм, закрепленных в конституциях, которые определяют 

устройство государства и базовые права и свободы граждан. В РФ он 

включает демократизм, федерализм, суверенитет народа, правое 

государство, приоритет прав и свобод человека и другие принципы. 

 

4 В федерациях субъекты обладают собственной компетентностью и 

частичной самостоятельностью, тогда как в унитарном государстве 

действует единая централизованная система власти и отсутствуют 

самостоятельные следствия образования. 

 

5 заключают одностороннюю, двустороннюю и многостороннюю 

сделки. Односторонняя происходит одна сторона (например, завещание), 



двусторонняя — две стороны (купля-продажа), многосторонняя — три и 

более (договор о совместной деятельности). 

 

6 Изменение или расторжение договора по соглашению 

осуществляется путем заключения дополнительного соглашения. Стороны 

оформляют его в той же форме, что и первоначальный договор, и 

закрепляют в письменном виде. 

 

7 Брачный договор — это соглашение супругов (или лиц, вступающих 

в брак), определяющее их имущественные права и обязанности. Он 

регулирует режим имущества (совместная или раздельная собственность), 

порядок несения расходов, возможность взаимного содержания и иные 

имущественные вопросы. 

 

8 Наиболее важным является заключение соглашения об их 

содержании (алиментах) и учете места жительства, добровольно 

согласованного процесса, потому что это в первую очередь увеличивает 

конфликт и учитывает интересы ребенка. 

 

9 Испытательный срок в РФ не может превышать 3 месяцев (для 

руководителей и рядов других категорий — до 6 месяцев). Устанавливается 

только при заключении трудового договора и обязательно прописывается в 

нем. Без соглашения работника прописать испытание нельзя. 

 

10 Работодатель обязан возместить работнику причиненный ущерб и 

оплатить дни простоя, а также может быть привлечен к административной 

ответственности за нарушение трудового законодательства. 

 

11 Потому что гражданин или организация не должны нести 

ответственность, пока не доказана их вина; Это утверждение от 

неправомерного привлечения к административной ответственности и 

соответствует принципу справедливости. 

 

12 Административное влияние деятельности распространяется на 

организации или ИП, временное запрещение их работы, административный 

арест на основании положений конституции, ограничение его свободы на 

короткий срок. 

 

13 Преступление небольшой тяжести — это деяние, за которое 

величайшее проявление не приводит к 3 годам лишения свободы. Оно 

отличается более низкой степенью общественной опасности по сравнению 

с вирусами средней тяжести, тяжелыми и особо тяжелыми заболеваниями. 

 

14 В этом случае лицо освобождается от уголовной ответственности за 

покушение, поскольку добровольно отказывалось от действий террористов 

до конца и нейтрализовало последствия. 

 

15 Экологическое правонарушение — это виновное противоправное 

действие (или бездействие), нарушающее нормы экологического 

законодательства и причиняющее вред окружающей среде. За такие 

действия может наступить гражданско-правовая, административная и 

уголовная ответственность. 

 

16 Государство может привлечь к ответственности предприятие 

квалитивной или уголовной административной ответственности, 



обеспечить возмещение экологических последствий, приостановить 

деятельность и взыскать штрафы, а также обязать проводить 

восстановительные мероприятия. 

 

 

Закрытые задания с выбором одного правильного ответа и обоснованием 

выбора 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст, выберите 

правильный ответ и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответа 

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 1: Какой из принципиальных принципов не относится к единому 

государственному государству? 

✅ Выберите один правильный ответ: 

1. Наличие публичной власти 

2. Наличие системы прав 

3. Наличие административно-территориального делегирования 

4. Отсутствие наличия 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 2 Какой из традиционных методов толкования правовых норм 

предполагает уяснение смысла нормы, исходя из исторических условий ее принятия? 

✅ Выберите один правильный ответ:  

1. Систематический 

2. Историко-политический 

3. Грамматические  

4. Телеологический 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 3: В каком случае назначаются досрочные выборы Президента РФ ? 

✅ Выберите один правильный ответ:  

1. По решению Конституционного Суда РФ 

2. При отправке разработки РФ 

3. В случае досрочного прекращения полномочий Президента 

4. При роспуске Государственной Думы 



Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 4: Кто обладает правами законодательной инициативы в РФ кроме 

Президента и экономики? 

✅ Выберите один правильный ответ: 

1. Генеральный прокурор РФ 

2. Граждане, набравшие более 100 тысяч подписей 

3. Конституционный Суд РФ 

4. Депутаты Государственной Думы, члены Совета Федерации 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 4 мин. 

5. Задание 5: Как называется соглашение о предоставлении, сохранении или 

продлении гражданских прав и прав? 

✅ Выберите один правильный ответ: 

1. Маловероятное событие 

2. Достоверное событие 

3. Независимое событие 

4. Невозможное событие 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 6: Какая из традиционных форм сделки не требует обязательного 

нотариального удостоверения по общему правилу ГК РФ? 

✅ Выберите один правильный ответ: 

1. Завещание 

2. Договор ренты 

3. Договор простого письменного вида 

4. Брачные договоры  

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 5 мин. 



Задание 7: В каком случае брак признается недействительным по Семейному 

кодексу РФ? 

✅ Выберите один правильный ответ: 

1. Если супруги не живут совместно 

2. Если брак не зарегистрирован в органах ЗАГ 

3. Если супруги не имеют общего мнения о детях 

4. Если после свадьбы имущество оформляется только на одного супруга 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 8: Какая из традиционных категорий граждане обязаны выплачивать 

алименты на содержание своих нетрудоспособных совершеннолетних детей при 

наличии доказанной нуждаемости? 

✅ Выберите один правильный ответ: 

1. Родители, лишённые родительских прав 

2. Приёмные родители 

3. Родители, сохранившие родительские права 

4. Бабушки и дедушки 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 9: Какой из нижеуказанных документов не относится к требованиям при 

заключении трудового договора? 

✅ Выберите один правильный ответ: 

1. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность 

2. Трудовая книжка (в наличии) 

3. СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счёта) 

4. Свидетельство о регистрации прав собственности на жилого работника 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 10: При какой продолжительности рабочего дня в течение смены 

работодатель обязан предоставить сотруднику перерывы для отдыха и питания? 

✅ Выберите один правильный ответ: 

 



1. Свободный выбор работника 

2. Более 4 часов 

3. Ровно 4 часа 

4. Более 3 часов 

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 11: Что из нижеперечисленного не относится к видам наказания по 

КоАП РФ? 

 

✅ Выберите один правильный ответ: 

1. Предупреждение 

2. Лишение права занимать определенные должности 

3. Административный штраф 

4. Административный арест 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 12: Какова формулировка правонарушений исключительно в личном 

порядке? 

✅ Выберите один правильный ответ: 

1. Нарушение правил пожарной безопасности 

2. Нарушение тишины в ночное время 

3. Мелкое хулиганство, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных 

местах 

4. Организация несанкционированного массового мероприятия 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 13: В каком случае снимается уголовная ответственность? 

✅ Выберите один правильный ответ: 

1. При превышении пределов запаса прочности 

2. При совершении преступлений по неосторожности 

3. При обоснованном профессиональном риске 

4. При умышленном причинении вреда здоровью, неопасным для жизни способом 

Ответ:  



Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 14 Какой вид наказания в Великобритании РФ относится к категории 

основных ? 

✅ Выберите один правильный ответ: 

1. Обязательные работы 

2. Конфискация имущества 

3. Штраф как дополнительный вид наказания 

4. Лишение родительских прав 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 15: Согласно законодательству об охране окружающей среды, какой 

принцип является основополагающим ? 

✅ Выберите один правильный ответ: 

1. Экономические выгоды от важных экологических ограничений 

2. Предложение о безвредности новых технологий 

3. Превентивные меры по предотвращению или уменьшению негативного 

воздействия на природу 

4. Полная свобода использования внешних ресурсов 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 16: В какой ситуации подлежит проведению государственная 

экологическая экспертиза федерального уровня? 

✅ Выберите один правильный ответ: 

1. При строительстве гаража на собственном дачном участке 

2. При изучении региональной программы благоустройства городской среды 

3. При внесении изменений в федеральное законодательство в части 

использования лесных ресурсов 

4. При покупке иностранными инвесторами участка земли под размещение офиса 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

 



Ключи к заданиям 

Номер 

вопроса 

Ответ Ответ (развернутое обоснование) 

1 4 

 

государство всегда имеет право хранить и зимой налоги. Поэтому 

«отсутствие этого условия» не может быть признаком государства, 

а, наоборот, свидетельствует о его отсутствии или неразвитости. 

2 2 Историко-политический метод предполагает обращение к 

историческим условиям и политической власти, в которых 

вырабатывалась конкретная правовая норма. 

3 3 на досрочные выборы Президента РФ назначается, если 

действующий президент не может продолжать выполнение своих 

обязанностей, например, из-за отставок, устойчивой 

неспособности по состоянию здоровья или смерти. 

4 4 по Конституции РФ на законодательные инициативы среди 

других членов ГД и членов Совета Федерации. 

5 2 Юридический термин «сделка» в гражданском праве означает 

действия субъектов, направленные на зависимость, изменение или 

продолжение гражданских прав и прав. 

6 3 по ГК РФ большинства сделок, совершенных в простой письменной 

форме, не обязательно в нотариальном удостоверении, за исключением 

прямо предусмотренных законом случаев. 

7 2 Заключение брака в РФ требует обязательной регистрации в 

органах ЗАГС. Отсутствие такой регистрации делает юридические браки 

ничтожными. 

8 3 по Семейному кодексу РФ именно родители считают, что их 

сохранят нетрудоспособные совершеннолетние дети при наличии у них 

доказанной нуждаемости, если у родителей сохраняются родительские 

права. 

9 4 Работодатель не требует документов, подтверждающих право 

собственности на недвижимость; это не предусмотрено Трудовым 

кодексом РФ. 

10 2 Согласно ТК РФ, если продолжительность ежедневной 

работы составляет 4 часа, сотруднику положен перерыв для отдыха 

и питания. 
 

11 2 «Лишение права занимать определенные должности» 

относится к уголовным наказаниям, а в КоАП РФ предусмотрено 

«лишение специальных прав» (например, водительского). 

12 4 КоАП РФ относит дела об урегулировании правонарушений, 

границ с нарушением правил проведения собраний, митингов, 

демонстраций и т. д. п., к юрисдикции суда. 

13 3 Уголовный кодекс РФ (ст. 41) указывает, что действия, 

совершённые при обоснованном профессиональном уровне, не 

влекут за собой уголовную ответственность, если цель не была 

достигнута иным способом и не было обнаружено угроз жизни, 

здоровью лиц. 

14 1 Согласно УК РФ обязательные работы включают в себя основные 

виды уголовных наказаний (ст. 44 УК РФ). 

15 3 Основополагающим принципом экологических прав является 

«принцип превентивности»: государство и хозяйствующие 

субъекты должны прежде всего предотвращать возможный вред 

окружающей среды. 



16 3 Государственная экологическая экспертиза федерального уровня 

проводится в случаях, когда затрагиваются вопросы, регулируемые 

федеральными законами, программами и другими актами, которые 

могут повлиять на состояние окружающей среды (например, 

использование лесов). 

 

 

Закрытые задания с выбором нескольких вариантов ответа и развернутым 

обоснованием выбора 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст, выберите все 

правильные ответы и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответов 

 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-2 

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 1: Какие из нижеперечисленных признаков обычно используются в 

качестве признаков права в теории государства и права? (Выберите все возможные 

варианты) 

✅ Выберите несколько правильных ответов: 

А. Нормативность  

B. Государственная защита  

C. Традиционность обычаев  

D. Формальная определенность 

 

Ответ: 

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 2: Какие из нижеперечисленных методов правового регулирования 

характерны для понятий государства и права? (Выберите все возможные варианты) 

✅ Выберите несколько правильных ответов: 

A. Императивный (директивный)  

B. Диспозитивный (договорный)  

C. Рекламно-коммуникативный  

D. Поощрительный (стимулирующий) 

 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 3: В соответствии с Конституцией РФ, какие из последующих 

положений относятся к принципам федеративного устройства Российской 

Федерации? (Выберите все возможные варианты) 

✅ Выберите несколько правильных ответов: 

A. Единство государственной системы силы власти  

B. Равенство и самоопределение народов  



C. Принцип диктатуры одной политической власти  

D. Разграничение предметов поведения между федеральными объединениями и 

субъектами 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 4: Какие из положений положений относятся к исключительной 

компетенции Совета Федерации Федерального Собрания РФ? (Выберите все 

возможные варианты) 

 

✅ Выберите несколько правильных ответов: 

A. Назначение выборов Президента РФ  

B. Одобрение или отклонение законов, принятых Государственной Думой  

C. Утверждение изменения границ между субъектами РФ  

D. Принятие федерального бюджета 

Ответ: 

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 5: Какие из мировых сделок являются односторонними в соответствии с 

Гражданским кодексом РФ? (Выберите все возможные варианты) 

✅ Выберите несколько правильных ответов: 

A. Завещание  

B. Купля-продажа  

C. Дарение без встречного обязательства  

D. Договор аренды 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 6: Каковы способы гражданско-правовой защиты, предусмотренные 

Гражданским кодексом РФ? (Выберите все возможные варианты) 

✅ Выберите несколько правильных ответов: 

A. Взыскание неустойки  

B. Самооборона с применением оружия без ограничения  

C. Возмещение убытков  

D. Признание сделки недействительной 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 8 мин. 



Задание 7: Какие из традиционных условий необходимы для заключения 

законного брака по Семейному кодексу РФ? (Выберите все возможные варианты) 

✅ Выберите несколько неправильных ответов: 

A. Добровольное согласие обоих супругов  

B. Совместное проживание не менее 6 месяцев  

C. Достижение брачного возраста  

D. Отсутствие другого зарегистрированного брака 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 8: Какие из следующих положений относятся к правовому режиму 

имущества супругов в РФ? (Выберите все возможные варианты) 

✅ Выберите несколько неправильных ответов: 

A. Режим частной собственности супругов, действующий по умолчанию  

B. Раздельная собственность, если супруги проживают в разных городах  

C. Договорной режим собственности на основании брачного договора  

D. Автоматическое общее имущество для любых совместных лиц 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 9: Какие из следующих условий относятся к требованиям при 

заключении трудового договора? (Выберите все возможные варианты) 

✅ Выберите несколько правильных ответов: 

A. Фамилия, имя, отчество работника и наименование работодателя  

B. Согласие родственников работника по трудоустройству  

C. Место работы (структурное разделение)  

D. Трудовая функция (должность, специальность) 

 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 10: Какие из стран-превратителей являются общими учреждениями 

международных соглашений о трудовом договоре ? (Выберите все возможные 

варианты) 

✅ Выберите несколько правильных ответов: 

A. Сторона Соглашения  

B. Увольнение в порядке перевода работодателю по воле работника  

C. Несоблюдение дресс-кода  

D. Истечение срока трудового договора 

Ответ:  

Обоснование: 

 



 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 11: Какие из принятых мер последствия относятся к мерам 

административного принуждения ? (Выберите все возможные варианты) 

✅ Выберите несколько правильных ответов: 

A. Административный арест  

B. Обязательные работы по приговору суда  

C. Административный штраф  

D. Предупреждение 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 12: К каким стадиям административного производства относятся эти 

действия? (Выберите все возможные варианты) 

 

- Составление протокола об административном правонарушении 

- Вынесение постановлений по делам об административном правонарушении 

- Обжалование вынесенного постановления 

- Применение мер обеспечения производства (доставление, задержание и т.п.) 

 

✅ Выберите несколько неправильных ответов: 

A. Возбуждение дела об административном правонарушении  

B. Подготовка дела к рассмотрению и сохранению дела  

C. Пересмотр постановления  

D. Исполнение постановления 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 13: Какие из традиционных винов форм предусмотрены Уголовным 

кодексом РФ? (Выберите все возможные варианты) 

✅ Выберите несколько неправильных ответов: 

A. Умышленные действия  

B. Деятельное раскаяние  

C. Неосторожность  

D. Смешанная форма вина (частично умышленно, частично неосторожно) 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.2 

Время на ответ: 8 мин. 



Задание 14: Какие обстоятельства относятся к фиксированию преступных 

деяний в УК РФ? (Выберите все возможные варианты) 

✅ Выберите несколько неправильных ответов: 

A. Необходимая оборона  

B. Превышение пределов защиты  

C. Крайняя необходимость  

D. Физическое или психическое принуждение 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.1 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 15: Какие разрешения лежат в основе экологического 

законодательства РФ? (Выберите все возможные варианты) 

✅ Выберите несколько неправильных ответов: 

A. Презумпция возникновения опасности любой хозяйственной деятельности  

B. Полная свобода использования ресурсов без ограничений  

C. Платность природопользования  

D. Приоритет сохранения экосистемы над экономическими выгодами 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК- 2.3 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 16: При возникновении чрезвычайной ситуации в регионах РФ, какие 

меры могут быть предварительно приняты для обеспечения электроэнергетики в 

соответствии с экологическим законодательством? (Выберите все возможные 

варианты) 

✅ Выберите несколько неправильных ответов: 

A. Временное ограничение или продолжение деятельности производных 

материалов  

B. Конфискация потерь граждан без периода  

C. Проведение мероприятий по эвакуации и временное отселение населения  

D. Введение режима охраны объектов 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Ключи к заданиям 

Номер 

вопроса 

Ответ Ответ (развернутое обоснование) 

1 А, Б, Д  Право всегда носит нормативный характер (А). 

 Оно охраняется и охраняется (B). 

 Обладает формальной определенностью (D). 

 Традиционность обычаев (C) не обязательно является 

признаком права; Обычай может признавать правовые, но 

не всегда автоматически включается в систему прав. 

 



2 А, Б, Д  Императивные и диспозитивные методы — классические 

методы правового регулирования. 

 Поощрительный (стимулирующий) также выдается в 

научных публикациях (льготы, привилегии, награды). 

 «Рекламно-коммуникационный» (С) не относится к 

общепринятым юридическим методам регулирования. 

 

3 А, Б, Д  РФ строится на принципах единства власти, равноправия 

народов и разграничения полномочий между центрами и 

регионами. 

 Диктатура одной политической силы (C) противоречит 

принципам демократии и федерализма. 

 

4 А, С  Совет Федерации поддерживает выборы Президента (А) и 

утверждает изменение границ субъектов (С) — это его 

исключительная власть. 

 Одобрение или отклонение напряжения (B) действительно 

относится к работе Федерации Совета Федерации, но не все 

законы требуют обязательного одобрения. Кроме того, это 

не всегда «исключительная» компетенция, поскольку есть 

механизмы прекращения несогласования палат. 

 Принятие федерального бюджета (Д) — прерогатива 

Государственной Думы (однако Совет Федерации тоже 

нарушает процедуры, но само «принятие» — за Думой). 

 

5 А, С  Завещание (A) — классическая односторонняя сделка. 

 Дарение без встречного события (C) может признаваться 

односторонней сделкой (хотя сама передача дара — это всё 

же двусторонний процесс, но воля передающего является 

определяющей). 

 Купля-продажа (B) и аренда (D) — двухсторонние 

договоры, основанные на соглашениях обеих сторон. 

 

6 A, C, D  Взыскание неустойки (А), возмещение убытков (В) и 

недействительной сделки (Г) — предусмотренные ГК РФ 

способы защиты. 

 Самооборона с применением оружия без ограничения (B) не 

относится к гражданско-правовым мерам, да и не является 

законной формой защиты в гражданском праве. 

 

7 A, C, D  Согласие (A), достижение брачного возраста (C) и 

отсутствие других существующих недостатков (D) являются 

обязательными условиями. 

 Фактическое совместное проживание (B) не является 

формальным условием для регистрации брака. 



 

8 А, С  По закону действует режим совместной собственности (А). 

 Супруги могут установить режим ущерба в семейном 

договоре (С). 

 «Раздельная собственность, если проживает в разных 

городах» (Б) в законе не прописана. 

 «Автоматическое общее имущество для любых совместных 

личных лиц» (D) не соответствует СК РФ; важно именно 

наличие брака. 

 

9 A, C, D  Указание на стороне договора (А), месте работы (С) и 

трудовой функции (D) — обязательные условия. 

 Согласие родственников (B) не требуется законом. 

 

10 А, Б, Д  Соглашение сторон, условия перевода и обучения являются 

нормальными условиями заключения трудового договора. 

 Несоблюдение дресс-кода (C) само по себе не является 

универсальным ограничением для представления, если 

только оно не связано с нарушением трудовой дисциплины, 

прописанной в местных законах и не допускается иной 

юридической квалификации (но обычно это не «общая» 

причина). 

 

11 A, C, D  Административный арест, административный штраф и 

предупреждение являются мерами административной 

ответственности в соответствии с КоАП РФ. 

 «Обязательные работы по приговору суда» (Б) — это мера 

уголовно-ответственной (или УК РФ), а не 

административной. 

 

12   Составление протокола относится к стадии А (возбуждение 

дела). 

 Вынесение постановлений относится к стадии Б 

(рассмотрение дела). 

 Обжалование — стадия C (пересмотр). 

 Применение меры обеспечения — также может привести к 

A (возбуждение дел) или отдельной стадии до 

рассмотрения, но формально считается во втором меру 

обеспечения (однако чаще всего ее относят к стадии 

отключения и подготовки к рассмотрению). 

 

13 A, C, D  УК РФ прямо критично умысел и неосторожность с 

формами вина; Также известны случаи «смешанной формы 

вина» (например, когда одно последствие возражает 

умыслом, другое — неосторожностью). 

 «Деятельное раскаяние» (Б) не является формой вины, а 



явление как сложившееся, смягчающее ответственность. 

 

14 A, C, D  Необходимая оборона (А), крайняя необходимость (С) и 

физическое или психическое принуждение (D) — это 

обстоятельства, определяющие преступность деяния. 

 Превышение пределов обеспечения устойчивости (Б) не 

ограничивает, а наоборот, часто влечёт уголовную 

ответственность. 

 

15 A, C, D  Экологическое право РФ основывается на принципе 

презумпции опасности (А), платности (С) и приоритета 

охраны окружающей среды (D). 

 Полная свобода использования (B) не соответствует 

законодательству. 

 

16 A, C, D  Органы власти принимают решение временно закрыть 

вредные производства (А), эвакуировать население (С) и 

установить особый режим (D). 

 Конфискация смерти граждан без последствий (B) не 

предусмотрена экологическим законодательством как мера 

при ЧС; возможно только изъятие в рамках закона с 

компенсацией или по решению суда (например, ревизия). 

 

 




